

## Proiecte cu finanțare europeană în care ADR Nord-Est este implicată în anul 2010

### **INNOV@ - Creșterea capacității inovative a firmelor din Regiunea Nord-Est prin îmbunătățirea calității serviciilor de consultanță și managementul inovației**

Acest proiect, cu un buget de 63.000 Euro, va fi implementat în cadrul programului Leonardo da Vinci – Mobilități și are ca obiectiv stimularea competitivității regionale, prin dezvoltarea sistemului de sprijin și a culturii antreprenoriale, conștientizarea rolului inovării regionale și prin creșterea capacității inovative a beneficiarilor de Fonduri Structurale. Proiectul va sprijini organizarea unui stagiu transnațional de instruire de 3 săptămâni, pentru 20 de manageri de proiecte, dedicat următoarelor sub-domenii de specializare: strategii inovative, încurajarea transferului de tehnologie universitate - întreprindere, dezvoltare și analiza capacității inovative a firmelor.

### **U-COACH - Coaching Executiv pentru IMM-urile Europene**

Proiectul este finanțat din programul Leonardo da Vinci – Transfer de Inovație și are un buget total de 340.997 Euro. ADR Nord-Est este partener în cadrul acestui proiect, cu un buget repartizat de 25.213 Euro, lider de proiect fiind Universitatea din Regiunea Extremadura, Spania. Obiectivul proiectului este de a dezvolta aptitudinile și competențele necesare pentru integrarea și aplicarea tehnicilor de Coaching executiv în procesele de pregătire și instruire a resurselor umane și a managementului din IMM-uri. Aplicarea metodologiei de Coaching Executiv va fi făcută prin intermediul unui sistem de învățare on-line pe baza unei platforme care va integra informația, cunoștințele și materialele de instruire.

### **CEDNE - Centrul Europe Direct Nord-Est 2010**

Proiect finanțat de către DG-COMM prin intermediul Reprezentanței Comisiei Europene la București, are un buget de 50.404 Euro, o durată de 12 luni și va asigura continuitatea funcționării Centrului Europe Direct în sediul ADR Nord-Est pe perioada anului 2010, precum și asigurarea funcțiilor specifice acestuia de diseminare a informației europene în județele regiunii.

### **ASVILOC+ – Agenții care sprijină valoarea sistemului de inovare în economiile locale și regionale**

Proiectul se află deja în implementare cu finanțare din cadrul Programului de Cooperare Transnațională Sud Estul Europei și urmărește stabilirea unui cadru motivant și adaptat nevoilor, care să stimuleze IMM pentru inovare și apropierea acestora de rezultatele cercetării prin stabilirea unor rețele permanente de sprijin, definirea unui model de utilizare a inovării și promovarea acestuia la nivel regional și internațional. Liderul de proiect este Sviluppo Marche SpA Italia. Proiectul are un buget de 2.352.941 Euro, din care bugetul ADR Nord-Est este de 170.588,24 Euro. Durata proiectului este de 36 de luni.

### **C2C - Rețeaua “Cradle to Cradle”**

Proiectul a fost aprobat în noiembrie 2009 pentru finanțare din programul INTERREG IV C (proiect de capitalizare fast-track) pe o perioadă de 24 luni iar liderul de proiect este Provincia Limburg, Olanda. Proiectul vizează dezvoltarea unor planuri de acțiune regionale care să reflecte principiile conceptului C2C, sistematizând interpretările regionale proprii și a modului în care bunele practici au fost evaluate de către rețea precum și modul în care pot fi implementate prin programele regionale finanțate din Fonduri Structurale. Bugetul total al proiectului este de 2.573.093,75 Euro, iar ADR Nord-Est ca partener în cadrul proiectului, beneficiază de un buget de 127.933.40 Euro.

### **INOLINK - Interconectarea teritoriilor printr-o rețea de inovare**

Proiectul are drept scop îmbunătățirea acoperirii teritoriale a politicilor de inovare regională printr-o mai bună conectare a zonelor periferice și foarte îndepărtate la sistemele de inovare regională pentru îmbunătățirea difuziei inovării și a unei dezvoltări mai echilibrate a sectoarelor economice și tehnologice pe tot cuprinsul UE. Liderul de proiect este reprezentat de RETA (Rețeaua Spațiilor Tehnologice Andaluziene), Regiunea Andalusia, Spania. Durata proiectului este de 36 luni, iar ADR Nord-Est beneficiază de un buget alocat de 135.411 Euro, bugetul total al proiectului fiind de 1.985.078 Euro.

*Ovidiu Savu, Șef Birou, Biroul de Cooperare Externă*

## Primul apel de propuneri de proiecte pentru Programul Operațional Comun România - Ucraina - Republica Moldova 2007 - 2013, la depunere

Data de 28 octombrie 2009 este una dintre cele mai importante date în economia primei lansări a Programului Operațional Comun România – Ucraina – Republica Moldova 2007 - 2013, pentru că aceasta reprezintă termenul limită de depunere a proiectelor care se adresează priorităților de dezvoltare a unei economii mai competitive și rezolvării în comun a situațiilor de urgență. Pentru proiectele care se adresează cooperării “people to people”, termenul limită de depunere a fost 28 septembrie 2009.

Astfel, până la data de 23 noiembrie 2009 s-au primit la Secretariatul Tehnic Comun de la Suceava 422 de proiecte din toate cele trei țări participante la program, din care:

- 171 proiecte pentru prima prioritate, care vizează o economie mai competitivă în zona de frontieră;
- 95 propuneri pentru a doua prioritate, privind protecția mediului și pregătirea pentru situații de urgență;
- 156 proiecte pentru cea de-a treia prioritate și anume cooperarea “people to people”.

Suma totală alocată primului apel de propuneri de proiecte este de 35 milioane EUR, din care 30 milioane EUR sunt alocate primelor două priorități și 5 milioane EUR sunt destinate pentru finanțarea celei de-a treia priorități.

**Sursa:** Biroul Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Suceava